



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

20 мая 2020 года, № 105 (7576)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Мы все должны четко осознавать один факт: насколько эффективно будет работать новая система, которую мы внедрили из-за пандемии, зависит только от нас.

Шавкат МИРЗИЁЕВ

Самозанятые будут освобождены от подоходного налога

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 19 мая состоялось видеоселекторное совещание, посвященное дополнительным

Глава государства вновь отдельно затронул проводимую работу по противодействию пандемии.

Отмечалось, что из 2 802 человек, у которых была выявлена инфекция, 2 314, или 82 процента, полностью выздоровели. Более 78 миллиардов сумов выплачено 23 тысячам медицинских работников, проявляющим настоящую мужество в борьбе с коронавирусом.

— Наряду с борьбой с заболеванием в стране мы также заботимся о наших гражданах за рубежом. На сегодняшний день мы вернули 39 тысяч соотечественников на Родину. Принимаются меры для оказания необходимой помощи и возвращения еще 12 тысяч, оказавшихся в трудном положении за границей, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Восстановливается активность в различных секторах экономики. К примеру, за последнюю неделю потребление электроэнергии субъектами предпринимательства увеличилось на 13 процентов. В течение последних двух недель продажи цемента на бирже увеличились на 104 тысячи тонн, топлива — на 74 тысячи тонн, строительного стекла — на 60 тысяч квадратных метров по сравнению с аналогичным периодом прошлого месяца.

После разделения регионов на «зеленые», «желтые» и «красные» зоны исходя из эпидемиологической ситуации почти 110 тысячам субъектов предпринимательства разрешено возобновить деятельность, более 600 тысяч человек вернулись на рабочие места.

В целом за последние два месяца было принято 12 указов и постановлений Президента для смягчения воздействия пандемии на уровень жизни населения и отрасли экономики. В результате более 500 тысяч субъектов предпринимательства и свыше 8 миллионов граждан получили льготы и преференции почти на 30 триллионов сумов.

18 мая был принят Указ Президента «Об очередных мерах по поддержке населения и субъектов предпринимательства в период коронавирусной пандемии». Согласно документу, более 500 тысяч субъектов предпринимательства и около 100 тысяч человек дополнительно получат помощь на 1,7 триллиона сумов.

— Как бы сложно это ни было, мы сделали все, чтобы создать необходимые условия. Теперь руководители экономического и инвестиционного комплексов, секторов должны обеспечить доведение этих льгот до каждого предпринимателя и гражданина, — отметил Президент.

Республиканской комиссии поручено постепенно разрешить деятельность остальных субъектов предпринимательства исходя из эпидемиологической ситуации в регионах. В то же время необходимо строго соблюдать правила карантина, так как 38 районов страны сегодня остаются в «красной» зоне.

Из-за пандемии число бедных и безработных увеличится, а доходы семей уменьшатся. Поэтому необходимо активно поддерживать малый бизнес и семейное предпринимательство для создания новых рабочих мест в сжатые сроки.

На совещании обсуждены дополнительные меры и приоритетные задачи в этом направлении. Прежде всего серьезное внимание уделено обеспечению гарантий прав предпринимателей и неприкосновенности их имущества.

— Предупреждаю всех хокимов. Если имущество хоть одного предпринимателя будет изъято не законно, хоким не отделяется одной лишь отставкой, но и ответит перед законом, — подчеркнул Шавкат Мирзиёев.

Комpetентным ведомствам даны указания усилить ответ-

ственность за нарушение неприкосновенности частной собственности, обеспечить полноценное исполнение решений суда о компенсации изымаемого имущества предпринимателей.

Согласно поручению Президента деловая активность в каждом районе и городе будет ежемесячно анализироваться. Бизнес-омбудсмен будет вносить правительству информацию о хокимах районов и городов, которые допускают нарушения прав и неприкосновенности частной собственности предпринимателей. Кабинетом Министров будет рассматриваться вопрос о соответствии должности хокимов городов и районов, которые не решают проблемы предпринимателей и не работают с ними в долгосрочной перспективе.

Будет внедрена новая система для создания достойных условий для самозанятых граждан. Так, парикмахеры, сапожники, пекари, кузнецы, плотники, портные, таксисты, перевозчики, дизайнеры, программисты — самозанятые представители более 60 профессий будут освобождены от уплаты подоходного налога. Чтобы воспользоваться этой льготой, достаточно будет уведомить налоговые органы по телефону. На основе передового зарубежного опыта будет разработано мобильное приложение для регистрации и учета самозанятых граждан.

Как известно, в результате разрешения частной нотариальной практики 617 государственных нотариусов стали частными, что позволило сэкономить 200 миллиардов сумов бюджетных средств.

Если передать частному сектору предоставляемые в настоящее время государственными органами услуги, такие как подготовка кадастровых документов и топографическая съемка, то это позволит создать тысячи новых рабочих мест, указано на совещании.

Министерству экономического развития и сокращения бедности, Министерству юстиции пору-

ченко составить на основе точных расчетов перечень государственных услуг, которые могут быть переданы частному сектору.

В период карантина многие организации могут потерять платежеспособность и оказаться на грани банкротства. В связи с этим вводится порядок, согласно которому в случае санирования предприятия его задолженность по налогам и другим платежам может быть погашена после окончания карантина.

Подвергнута критике процедура реализации государственных активов предпринимателями, отмечена ее высокая забюрократизированность. В частности, 53 процента выставленных на торги земельных участков и объектов недвижимости долгое время остаются не проданными из-за обременительных инвестиционных обязательств и отсутствия вокруг развитой инфраструктуры. Кроме того, за последние четыре месяца в 57 районах и городах на аукционах для бизнеса не выставлялся ни один земельный участок. На местах пустуют 552 объекта государственной собственности.

Даны указания по размещению производственных мощностей на этих объектах, созданию на базе некоторых из них малых промышленных зон.

Однине малые промышленные зоны будут организованы на правах собственности, а частный сектор будет активно участвовать в управлении. Агентство по развитию малого бизнеса и предпринимательства совместно с местными хокимиями будет заниматься размещением подобных зон, выделением средств на инфраструктуру и привлечением частного сектора к управлению. В этом году из Антикризисного фонда будет выделено 200 миллиардов сумов для подключения этих промышленных зон к инфраструктуре.

В рамках смягчения последствий пандемии был продлен срок погашения кредитов на 1 триллион сумов, выделенных на программу «Каждая семья —

предприниматель». Поэтому на полную реализацию программы из Фонда реконструкции и развития было выделено 100 миллиардов долларов.

Президент подчеркнул, что все ограничения, установленные для предпринимателей при получении кредитов на приобретение продукции, оборудования, сырья и оборотных средств, должны быть сняты. Центральному банку поручено упростить условия кредитования малого бизнеса и семейного предпринимательства.

Отмечено, что для создания спроса на продукцию необходимо стимулировать торговлю, расширять потребительское кредитование с целью повышения покупательской способности населения.

На совещании также затронуты задачи, стоящие перед коммерческими банками.

О проблемах в этой сфере свидетельствует тот факт, что 55 процентов обращений, поступивших в народные приемные и приемные Премьер-министра, связанны с банковскими кредитами. Кроме того, обращения предпринимателей касательно банковских услуг были положительно решены в 10 процентах случаев в Национальном банке, в 11 процентах — в «Микрокредитбанке» и в 13 процентах — в «Агробанке».

Глава государства особо отметил, что деятельность банков должна оцениваться по качеству обслуживания клиентов.

Подчеркнуто, что коммерческие банки являются важным звеном в развитии малого бизнеса, им следует расширить масштабы поддержки предпринимателей и граждан, инвестируя в «точки роста» в каждом районе.

Дано указание освободить от должности хокимов отдельных районов и городов за недостатки в работе с предпринимателями.

Ответственные лица представили информацию о том, как будет организована работа во исполнение поставленных на совещании задач.

УЗА.

Границы взаимодействия

В Польше готовы содействовать реформам в нашей стране

Посол Узбекистана в Польше встретился с группой депутатов Сейма Польши нового состава, были обсуждены вопросы текущего состояния межпарламентского и двустороннего сотрудничества между двумя странами.

В ходе переговоров польским парламентариям была представлена информация о современном развитии Узбекистана на нынешнем этапе в экономической и социальной сферах, а также основных направлениях законотворческой деятельности.

Депутат польского Сейма К. Бортницук проинформировал, что сенаторы и депутаты Польши положительно оценивают проводимые в Узбекистане масштабные реформы. Польская сторона выражает готовность содействовать данному процессу.

Он подчеркнул, что важное политico-правовое значение имеют осуществляемые в нашей стране меры по

Акцент

Торгово-экономические отношения между двумя странами расширяются.

Польша играет роль «моста» для поставок узбекских товаров на европейский рынок.

укреплению гражданского мира и национального согласия. «Благодаря этому в республике продолжают сохраняться традиции межэтнической и межрелигиозной tolerance. В Узбекистане эта тенденция продолжает укрепляться в условиях, когда в мире растет напряженность и многие страны, сожалению, втянуты в военные конфликты», — отметил парламентарий.

Депутат парламента А. Бейда высказал мнение, что проводимая руководством Узбекистана политика положительно отражается на привлечении иностранных инвестиций в экономику страны. Он подчеркнул, что, являясь председателем Ассоциации картофелеводов Польши, поддерживает инициативы по партнерству в аграрной сфере и готов принять активное участие в реализации инвестиционного проекта по производству семенного картофеля в Узбекистане, созданию специальной антивирусной лаборатории in vitro, через которую будет проходить контроль за качеством посадочного материала.

По мнению депутатов польского Сейма, торгово-экономические отношения между двумя странами расширяются. Польша играет роль «моста» для поставок узбекских товаров на европейский рынок.

Маркетинговый анализ в период пандемии и засухи в Польше подтверждает, что польский рынок в ближайшие годы будет интенсивно перестраиваться и нацеливаться на импорт текстильной и глообошной продукции, в том числе узбекского производства. Это выгодно для наших стран, сообщили парламентарии.

ИА «Дунён».

Наше интервью

УзЛидер: не быть сторонними наблюдателями

Что должно быть в центре внимания партии, ее фракции в нижней палате парламента, чтобы в непростое для всех времена быть ближе к народу, разделять заботы, помочь в решении насущных проблем? Об этом беседа с председателем Исполнительного комитета Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана, руководителем фракции партии в Законодательной палате Олий Мажлиса Акрамом Хайтовым.

Акрам Ахмадович, какими практическими делами фракция партии в Законодательной палате Олий Мажлиса проявила себя за прошедший период текущего года? Не сложно было начинать работу с новым составом фракции?

— Если не считать организационные вопросы, начало работы было без сбоев. Потом что партия рекомендовала в депутаты самых достойных представителей народа. Я как руководитель партии в период предвыборной агитационно-пропагандистской работы по возможностям бывал на местах, поддерживал кандидатов, знал деловые качества каждого, мог детально охарактеризовать. Со сложившейся командой достойных единомышленников налаживать деятельность фракции несложно.

Что касается законодательных инициатив, в соответствии с Законом «О Регламенте Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан» в течение прошедшего периода депутаты фракции УзЛидер вносили конкретные предложения, принимая активное участие в совершенствовании обсуждавшихся в Законодательной палате более 40 законопроектов.

Час сенатора

Задан курс на цифровизацию

С появлением цифровой экономики в мире происходят революционные изменения, связанные с новыми технологиями, которые трансформируют отрасли, повышают производительность и дают начало уникальным бизнес-моделям.

В связи с этим ускорение экономического развития, повышение международной конкурентоспособности и убыстрение интеграции Узбекистана в мировую экономику в значительной степени зависят от развития цифровой экономики. Благодаря ей снижается стоимость услуг, обеспечивается доступ к экспортно-поставочным электронной коммерции, увеличивается приток инвестиций и в целом экономическая активность.

Принятое постановление главы государства «О мерах по широкому внедрению цифровой экономики и электронного правительства» — мощный старт по короне прогрессивной сферы. В документе указаны направления и необходимые объемы финансирования новых проектов. Намечено реализовать 104 проекта на 1,3 триллиона сумов в рамках электронного правительства, 87 проектов на 5,3 триллиона сумов в реальном секторе экономики, 35 — на 15,1 триллиона сумов в сфере телекоммуникаций и другие. По имеющимся данным, емкость функционирующих в Узбекистане серверов уже заканчивается, а для реализации запланированных проектов требуется в десять раз больше, поэтому необходимо построить новый дата-центр. Еще один факт. Согласно постановлению, к 2023 году планируется увеличить долю цифровой экономики в ВВП страны в два раза и объем услуг в данной сфере в три раза с доверием их экспорта до 100 миллионов долларов.

Указ Президента Республики Узбекистан «Об очередных мерах по поддержке населения и субъектов предпринимательства в период коронавирусной пандемии»

ЧТО ПРЕДУСМОТРЕНО ДОКУМЕНТОМ?

- Стимулирование экономического роста и инвестиционной активности
- Восстановление темпов производства
- Повышение занятости
- Увеличение доходов населения и поддержка субъектов предпринимательства

Уполномоченный при Президенте Республики Узбекистан по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства установит мониторинг за полнотой и своевременностью применения льгот и мер государственной поддержки.

Министерство финансов выделит субсидии за счет средств Антикризисного фонда при Министерстве финансов Бюджету Республики Каракалпакстан, местным бюджетам областей и города Ташкента, а также внебюджетному Пенсионному фонду (по необходимости) в связи с выпадающими доходами по предоставленным налоговым льготам и увеличением количества получателей социальных пособий.

С 1 июня по 1 сентября 2020 года освободят от уплаты налога на имущество и земельный налог:

- Субъекты малого предпринимательства
- Рынки и торговые комплексы
- Кинотеатры
- Предприятия общественного питания
- Предприятия общественного транспорта
- Спортивно-оздоровительные заведения
- Юридические лица, осуществляющие перевозку пассажиров, оказывающие бытовые услуги, предоставляющие помещения в аренду, в том числе для проведения банкетов

Субъектам малого предпринимательства списываются суммы:

- налога на имущество и земельного налога за апрель и май
- пени и штрафов по этим двум налогам (образовавшимся с 1 января 2020 года) по состоянию на 15 мая

Государственный фонд поддержки предпринимательской деятельности компенсирует покрытие процентных расходов:

- по инвестиционным кредитам в национальной

В Законодательной палате Олий Мажлиса

Каждая статья весома содержанием

На очередном пленарном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса рассмотрены актуальные вопросы, касающиеся общественно-политической и экономической жизни страны. При обсуждении проектов законов депутаты придерживались главного принципа — чтобы они отвечали интересам народа.

В новой редакции — новое понятие

Второе чтение проекта закона «Об образовании» в новой редакции проходило оживленно. Предварительно на заседаниях палаты он постепенно обсуждался членами парламента. Тогда не было достигнуто консенсуса по некоторым статьям, поэтому было решено продолжить работу над ними и вернуться к их обсуждению на очередном заседании. Ответственный комитет, обобщив предложения и рекомендации членов фракций, продолжил работу над законопроектом с участием специалистов и экспертов. В целях совершенствования документ обсуждался ответственным комитетом и рабочей группой несколько раз. В этом процессе приняли участие и представители соответствующих министерств и ведомств. Исходя из требований законотворчества из проекта исключены отысканные нормы и введены статьи прямого действия.

В частности, внесены изменения и дополнения в 238 норм. В результате пересмотра пра-

вовых актов ведомственного направления и документов общего, бездейственного характера, не влияющих на применение закона, из проекта были исключены 123 нормы. Вместо них введены 54 новые нормы прямого действия. За счет устранения излишних административных процедур и регулирования устаревших механизмов полностью отказались от семи статей закона, внося девять новых статей, регулирующих отношения в конкретных сферах.

Примечательно, что в законопроект введено новое понятие «инклюзивное образование». Это будет способствовать обеспечению равного отношения ко всем детям, исключению дискриминации в этой категории любой формы. Вместе с тем в проекте закрепляются и новые положения, которые раньше не были предусмотрены в законодательстве, — возможность получения образования людьми старшего поколения. Теперь взрослые независимо от возраста могут укреплять свои знания и навыки на протяжении всей жизни.

Проект закона принят и будет направлен в Сенат.

ЧТО ИСКЛЮЧИТЬ, А ЧТО ОСТАВИТЬ

Депутаты рассмотрели проект закона «Об охоте и охотниччьем хозяйстве» постатейно во втором чтении.

21 ноября 2019 года он обсуждался нижней палатой парламента во втором чтении до 26-й статьи. Однако по последующим статьям возникли вопросы, потому

было принято решение о возвращении проекта ответственному комитету для его доработки и совершенствования. Теперь же на пленарном заседании отмечалось, что поднятые депутатами и рабочей группой вопросы тщательно изучены и внесены соответствующие изменения. К примеру, из законопроекта исключены основные понятия, поскольку они отражены в самих статьях. В то же время некоторые статьи в законопроекте объединены, так как вопросы об учете количества диких животных и их отлове приведены в одной статье.

Еще одна норма — об обязательном членстве в Спортивном объединении охотников и рыболовов. Ее также исключили из законопроекта. Ведь именно этот вопрос вызвал активную дискуссию и возражение у представителей народа в ходе предыдущего обсуждения на пленарном заседании. В законопроект внесены поправки и по вопросу рыбной ловли в естественных водоемах общего пользования.

В обсуждаемом документе уточнены статьи, касающиеся учета диких животных и их отлов, а также упорядочения их видов. В него введены нормы по борьбе с распространением инфекционных заболеваний среди диких животных.

Определены сроки подачи заявок на квоту по отлову диких животных и то, кому они будут выдаваться. С учетом международного опыта в документе указано, что при добыве диких животных, имеющих кольца, микрочипы, бирки, клейма, будет представляться информация уполномо-

ченному лицу охотничьего хозяйства или в территориальный орган Государственного комитета по экологии и охране окружающей среды для дальнейшей передачи ими в Академию наук.

Принятие законопроекта будет способствовать созданию благоприятных условий для охраны окружающей среды посредством рационального использования охотничьих видов, совершенствование механизмов государственного контроля за ведением учета диких животных и упорядочением норм о разведении и добыве диких животных, развитию охотничьего туризма, улучшению состояния охотничьих хозяйств.

Закон принят, решено направить его в Сенат.

Аспекты административно- территориального устройства

Рассмотренный во втором чтении проект закона «Об административно-территориальном устройстве Республики Узбекистан» предусматривает полномочия органов, осуществляющих государственное регулирование вопросов административно-территориального устройства.

При подготовке законопроекта к второму чтению ответственный комитет вместе с заинтересованными государственными органами внес в него необходимые изменения и дополнения в соответствии с требованиями законодательной техники. Так, в «Основных понятиях» раскрыва-

ется содержание понятий, используемых в двух или более нормах.

В проект внесены нормы «Изменение границ районов, городов, находящихся в подчинении Республике Каракалпакстан», а также об изменении границ районов и городов областного подчинения.

Неслучайно выделено в отдельную статью «Отнесение городов к категории городов республиканского подчинения». Указом Президента страны от 4 июня 2019 года определена категория городов республиканского подчинения. В предыдущем законе таких норм не существовало.

Бурную дискуссию вызвала статья об изменении границ избирательных округов при решении административно-территориальных вопросов. По мнению депутатов, в результате изменения границ избирательных округов также частично изменится территория избранных депутатов. Данная статья вносится в законопроект исходя из практики и в связи с тем, что раньше такая норма не была отражена в документах.

В ходе обсуждения отмечено, что документ рассмотрен фракциями политических партий, комитетами Законодательной палаты и Институтом проблем законодательства и парламентских исследований при Олий Мажлисе. Поступившие от них предложения и рекомендации учтены.

Проект закона принят и будет направлен в Сенат.

«Народное слово».

УзЛиДеП: не быть сторонними наблюдателями

1 Четыре законопроекта разработаны на основе права законодательной инициативы депутатов, один из которых получил жизнь по инициативе членов фракции УзЛиДеП, еще один — совместно с парламентариями. Это законы «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

Фракцией наложено конструктивное сотрудничество с министерствами экономического развития и сокращения бедности, финансов, инновационного развития, инвестиций и внешней торговли. Установлен эффективный парламентский контроль за их деятельность, за прошедший период текущего года организовано три открытых слушания, направленные на запросы должностным лицам государственных органов, ведомств, ведущих учреждений и организаций, 18 — в органы местной исполнительной власти. Члены фракции уделяют особое внимание тщательному проведению парламентского контроля. В течение прошедшего периода внедрен и эффективно действует механизм слушаний отчетов членов правительства в рамках проводимого на заседаниях Законодательной палаты «правительственно-го часа» и руководителей министерств, государственных комитетов и учреждений — на заседаниях фракции.

— Нынешний год принес большие испытания. Сначала пандемия коронавируса, потом напасть дополнилась природными катаклизмами. Какие действия предприняла партия для поддержки населения в трудное время?

— Выпавшие грозные испытания подвергли проверке волю нашего стойкого народа. Под руководством Президента предприняты решительные и оперативные меры против угрозы здоровью узбекистанцам охватившего практически весь мир коронавируса, отвели опасность попыткам эпидемии, купировали инфекцию, не дав ей распространяться, захватив всю территорию республики. Широкомасштабные ор-

ганизационные меры в мобилизации медиков, предпринимаемые в соответствии с рядом обращений, указов и постановлений главы государства, точный экономический расчет позволяют по мере возможности смягчить кризис, вызванный глобальной пандемией. Вирусная напасть дополнилась катаклизмами природы.

Безусловно, в эти тяжелые моменты жизни УзЛиДеП остается среди народа. Сформированная рабочая группа в составе членов депутатских групп УзЛиДеП областных, районных и городских Кенгашей народных депутатов все это время осуществляет полнокровный контроль на местах. В частности, член фракции, депутат А. Рузметов организовал деэпидемионные пункты на основных воротах дехканского рынка города Ургенч.

В целях оказания помощи населению в эффективном использовании приусадебных земель рабочие группы в составе членов фракции, депутатов областных, районных и городских Кенгашей народных депутатов и активистов партии вместе с сельчанами прорабатывали реальные возможности рационального высаживания культур для получения большого урожая.

Кроме того, помогали практическими делами. К примеру, О. Отаханова предоставила нуждающимся семьям схода граждан махалли «Озод» Асакинского района пять тысяч штук рассады помидоров, столько же — огурцов и болгарского перца. Вот уже какую неделю подряд плотно шефствует над ста семьями в Шахриханском районе депутат Муртазо Раҳматов, на три месяца взяли шефство над 1 025 семьями. Активист Туракурганского районного Кенгаша УзЛиДеП, руководитель фермерского хозяйства «Дениз Тулори» Алимардан Бозоров обеспечил продовольственной продукцией 1 100 семей.

Руководитель ООО «Мехмаш» Зокиржон Ходжаев передал в спонсорский фонд предпринимателей продовольствие на сумму 130 миллионов сумов, в Государственный центр санитарии и эпидемиологии — оборудование для дезинфекции на сумму 86 миллионов сумов, общегородскому движению «Доброта и поддержка» — 350 миллионов сумов. Член депутатской группы в На-

манганском областном Кенгаше народных депутатов, руководитель кластера «Arsofttex» Олимхон Баҳаҳон взял шефство над тремя тысячами семей, проживающими в городе Намангане, Папском, Мингбулакском и Янгикурганском районах. Можно и далее привести множество таких примеров.

— В настоящее время во всем мире остро стоит вопрос продовольственной безопасности. В нашей стране предпринимаются эффективные меры по его решению. Что сделано партией в этом направлении и каковы результаты?

— Мы живем на благодатной земле. Имеем возможность полностью обеспечить себя продовольствием. Достаточно лишь эффективно использовать приусадебные земли. Немало примеров в республике, когда с небольшим участком получают миллионы прибыли. Но есть и люди, вовсе не использующие свои земли. Наша цель — активизировать такую проплытуку населения, привлечь жителей стать истинными хозяевами земли и своей судьбы. Огромное внимание уделяется в последнее время приусадебным землям — основному источнику занятости и доходов населения. В период карантина мы не прекращали деятельность в этом направлении.

Исходя из слов Президента на видеоселекторном совещании, посвященном вопросам обеспечения продовольственной безопасности и развития приусадебного хозяйства, на каждой территории сформированы рабочие группы в составе депутатов областных, районных (городских) Кенгашей народных депутатов и активистов партии. Они в рамках проекта «Оставайтесь дома» в целях борьбы с пандемией ведут большую санитарно-просветительскую работу в период карантина. Вместе с тем концентрируют усилия на эффективном использовании приусадебных земель и увеличении доходов населения.

Согласно анализу, за прошедший период года рабочие группы УзЛиДеП по содействию населению в эффективном использовании приусадебных земель побывали более чем в 50 тысячах домовладений и провели мастер-классы при участии десяти тысяч опытных землемельцев. Почти к 20 тысячам малообеспеченных семей прикреплены передовые фермеры. Цель одна — получение экономической эффективности, обеспечение продовольственной безопасности, повышение благосостояния народа.

— Парламент принял решение о вхождении Узбекистана в ЕАЭС в качестве страны-наблюдателя. Что дает нашей стране этот статус и какова позиция УзЛиДеП в этом направлении?

— Как самая многочисленная фракция в парламенте, УзЛиДеП уделяет особое внимание активной интеграции страны в систему мировой экономики, развитию торгово-экономических связей. В данном вопросе исходя из интересов избирателей и электората мы разработали конкретную позицию. На основе глубокого анализа оценили позитивные стороны и риски сотрудничества с ЕАЭС. Консультировались и учитывали мнения исполнительного аппарата партии, депутатов местных Кенгашей, активистов партии, предпринимателей и фермеров. Сотрудничество с Евразийским экономическим союзом может способствовать применению новых технических подходов в повышении эффективности использования земельных ресурсов на территориях, увеличению производства сельскохозяйственной продукции.

53 процента участников общегородского социально-исследовательского опроса, проводившегося среди населения, по телефону и в сети интернет, одобрили углубление сотрудничества Узбекистана с ЕАЭС.

Учитывая вероятность положительного результата сотрудничества Узбекистана с ЕАЭС, мы выступили с собственной позицией, согласно которой на первом этапе отношений целесообразно использовать статус страны-наблюдателя.

Беседовала
Зиёда АШУРОВА,
«Народное слово».

Задан курс на цифровизацию

1 Продолжением темы стало совещание под председательством главы государства по вопросам широкого внедрения цифровой экономики и электронного правительства. Лидер страны отметил, что каждый год промедления в этой сфере будет стоить стране десяти лет прогресса. После чего глава государства дал поручения всем задействованным в реализации проектов по цифровизации экономики министерствам и ведомствам.

Следует учесть, что только 30 процентов из более чем 700 информационных систем в государственных органах подключены к системе «Электронное правительство». Из 80 ведомств, оказывающих госуслуги, лишь 27 интегрировано с Агентством государственных услуг. Поэтому поставлена задача по внедрению нового порядка, предусматривающего повышение размера премиальных выплат руководителям министерств и ведомств или их снижение исходя из уровня интеграции в область информационных технологий.

Только 30 процентов из более чем 700 информационных систем в государственных органах подключены к системе «Электронное правительство». Из 80 ведомств, оказывающих госуслуги, лишь 27 интегрировано с Агентством государственных услуг. Поэтому поставлена задача по внедрению нового порядка, предусматривающего повышение размера премиальных выплат руководителям министерств и ведомств или их снижение исходя из уровня интеграции в область информационных технологий.

Среди поставленных на этот год задач расширение местной оптоволоконной сети, увеличение охвата оптико-волоконной связью в системе дошкольного образования с 41 до 100 процентов, в системе народного образования — с 40 до 70 процентов, в здравоохранении — с 38 до 100 процентов.

Последние исследования показывают, что информационные технологии могут повысить эффективность сельского хозяйства, земельного учета и мониторинга. Так, космическое зондирование почвы может использоваться для изучения посевных площадей, вегетационного процесса, мелиоративного состояния почвы и степени минерализации. Это позволяет повысить урожайность за счет точного определения необходимых агротехнических мероприятий.

Следует также обратить внимание на постановление Президента страны «О мерах по широкому внедрению цифровых технологий в городе Ташкенте». В нем определена комплексная программа «Цифровой Ташкент», предусматривающая внедрение передовых ИКТ в сферу образования, здравоохранения, транспорта, общепита, розничной и оптовой торговли в Ташкенте. При этом она неразрывно связана с проектом «Безопасный город». На сегодняшний день это является важнейшей задачей. На первом этапе данного проекта в 2019–2020 годах в Ташкенте создается единая технологическая платформа. К 2023 году проект «Безопасный город» будет реализован во всех регионах страны. До конца года в столице планируется внедрить электронные медицинские карты, системы электронной больницы и неотложной медицинской помощи, разработать Единый реестр социальной защиты для ведения учета социальных пособий. Все это говорит о том, что будущее нашей страны неразрывно связано с широким внедрением и применением цифровых технологий.

Эксперты Международной финансовой корпорации, отзывааясь на принимаемые в республике меры по достижению прогресса, дали полезную рекомендацию: первым шагом в построении цифровой экономики Узбекистана должно стать создание инфраструктуры, являющейся универсальной по покрытию и доступности.

Шермат ШАМСИЕВ,
член Сената Олий Мажлиса.

20 мая 2020 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns_uz

Пандемия: панорама

Дистанция, тестирование и комендантский час — принимаемые в мире меры в борьбе с COVID-19

В Греции в условиях небывала жаркой погоды ослабили антикоронавирусный режим и открыли более 500 пляжей, сообща-



ет интернет-портал греческого издания «Катимерини». При этом от посетителей требуют выполнения норм социального дистанцирования, согласно которым на пляжи тысячи квадратных метров могут находиться не более 40 человек. Солнцезащитные зонтики расставлены на расстоянии не менее метра друг от друга. На пляжах работают сотрудники специальной инспекции, наблюдающие за соблюдением предписанных правительством норм.

Пляжный сезон будет открыт на **Украине**, несмотря на панде-

мию COVID-19. Как заявил замминистра здравоохранения, главный санитарный врач Виктор Ляшко, морская соль и солнце убивают вирус. Определенные консультации были проведены с Институтом эпидемиологии и инфекционных заболеваний Национальной академии медицинских наук, и там подтвердили, что морская соль совместно с ультрафиолетовым солнечным излучением уничтожает возбудитель коронавирусной болезни. Несмотря на то, что вирус может выживать в пресной воде, по данным ученых, в реках с проточной водой инфицироваться очень сложно — возможно только при близком контакте. При этом пляжи не должны будут посещать люди из зоны риска — старше 60 лет и люди с хроническими заболеваниями. Украинцам необходимо по-прежнему держать социальную дистанцию, а также соблюдать правила личной гигиены. Обслуживающий персонал, работающий на пляжах, обязан носить маски.

Во **Вьетнаме** за 32 дня не зарегистрировано ни одного ново-го случая заболевания COVID-19, сообщило в понедельник государственное новостное агентство страны «VNA» со ссылкой на Национальный комитет по борьбе с пандемией. Общее число заболевших составляет 320 человек, из них 180 заразились за границей, а не на территории республики. Агентство также напомни-



ло, что за время пандемии не было зарегистрировано ни одной смерти, полностью выздоровели 260 человек.

В школах **Таиланда** занятия возобновятся 1 июля. Как заявил министр образования страны, в случае ухудшения эпидемиологической ситуации в том или ином регионе будут приняты меры по ограничению распространения

инфекции, то есть учеба снова перейдет в онлайн-режим. О возврате всей системы среднего образования страны на дистанционные занятия в этом случае речь не пойдет. Сейчас в республике начался второй этап ослабления ограничительных мер. Открылись торговые центры, некоторые спортивные объекты, рестораны и магазины потребительских товаров, строительных материалов, электроники и другие.

Власти **Гондураса** продлили действие комендантского часа на территории всей страны до 24 мая. Согласно документу, правом выйти на улицу с 9:00 до 17:00 в определенные дни недели будут пользоваться граждане и резиденты в зависимости от последней цифры номера удостоверения личности. Выход из дома и пользование транспортными средствами в субботу и воскресенье полностью запрещены.

Массовое тестирование всего населения **Китайского** Уханя на наличие коронавирусной инфекции будет абсолютно бесплатным. Как говорится в сообщении город-



ского комитета по вопросам здравоохранения Уханя, расходы на проведение скрининга распределены между правительством города и районом. Отмечается, что решение о тестировании было принято в связи с тем, что каждый день выявляют бессимптомных носителей, что влияет на нормальную жизнь людей и вызывает страхи в обществе. Оно будет проводиться в пунктах по сбору образцов анализов, организованных в жилых районах и по предварительной записи, чтобы не допустить массового скопления людей. К маломобильным жителям сотрудники района придут на дом.

Подготовила
Александра ЯКУБОВА,
«Народное слово».

Сотрудничество

Антикризисный фонд пополнят кредиты МВФ

Совет директоров Международного валютного фонда одобрил выделение Республике Узбекистан льготных заемных средств в размере 375 миллионов долларов для смягчения негативного влияния коронавирусной пандемии на экономику страны.

Как отметили в Министерстве финансов, льготные кредиты включают беспроцентную линию быстрого кредитования на сумму 125 миллионов долларов сроком десять лет (в том числе пятилетний льготный период), а также инструмент быстрого финансирования на сумму 250 миллионов долларов сроком пять лет (включая трехлетний льготный период) с годовой процентной ставкой 1,05 процента.

Данные средства будут направлены на пополнение Антикризис-

ного фонда при Минфине для финансирования мер по смягчению негативного влияния глобального кризиса и коронавирусной пандемии. При предоставлении заемствований МВФ традиционно проводит анализ макроэкономической ситуации в стране и рисков по обслуживанию государственного долга. Согласно опубликованному отчету МВФ, Узбекистан сохраняет высокий потенциал обслуживания государственного долга.

В отчете МВФ отдельно отмечаются достижения республики в проведении экономических реформ за последние три года. В частности, после нескольких лет относительной экономической изоляции осуществлена либерализация валютной политики, внешней торговли, регулируемых цен, повышенной доступности и качества ста-

тистических данных, приведена в соответствие с международными стандартами статистики государственных финансов и экономическая классификация операций Государственного бюджета, проведена налоговая реформа, парламент республики впервые одобрил Государственный бюджет.

Министерство финансов сообщает, что при использовании средств будет обеспечена надлежащая прозрачность, в том числе посредством проведения независимого аудита со стороны Счетной палаты, результаты которого будут опубликованы в течение шести месяцев после завершения фискального года.

Подготовил
Собир АЛИЕВ,
«Народное слово».

Постановление, предусматривающее полную модернизацию цифровой инфраструктуры страны и обеспечение доступа к современным телекоммуникационным услугам во всех регионах, направлено на дальнейшее расширение внедрения современных информационных технологий в экономике и системе государственного управления. Для реализации поставленных задач создан Центр управления проектами электронного правительства. Согласно документу, к 2023 году

цифровое неравенство между центром и регионами республики в ВВП увеличится в два раза, в том числе за счет внедрения комплекса инфосистем в управлении производством, программных продуктов в ведении финансово-экономической отчетности, а также автоматизации технологических процессов. В течение двух лет все образовательные учреждения в регионах должны быть подключены к интернету. Предусматривается довести долю электронных услуг к 2022 году до 60 процентов, за счет создания новых программных продуктов и технологических площадок для развития «цифрового предпринимательства». К 2023 году объем экспорта таких услуг планируется довести до 100 миллионов долларов. Фонд развития информационно-коммуни-

кационных технологий откроет специальный расчетный счет для финансирования проектов электронного правительства и цифровой экономики. В структуре Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций будут образованы две новые структуры — Центр управления проектами электронного правительства и Центр исследований цифровой экономики.

Развитие института электронной демократии в нашей стране тесно связано и с осуществляемыми в стране социально-экономическими, правовыми, административными и иными реформами. Оно требует не только развития и совершенствования инфраструктуры системы государственного управления и сферы ИКТ, но и активной гражданской позиции населения, прозрачности и ответственности органов государственной власти. Информационная среда становится многофункциональной, предоставляющей большие возможности для расширения участия населения в государственном управлении, взаимодействии граждан с органами государственной власти при оказании государственных услуг в электронном виде.

Так, по состоянию на 25 марта 2020 года на портал «Менинг фикрим» поступило 3 527 коллективных обращений с инициативой принятия нормативно-правового акта. На них дано 24 948 комментариев пользователей, в Виртуальную приемную Президента страны поступило 3 726 949 обращений, из которых 3 673 670 рассмотрены, на портале СОВАЗ обсуждено 6 064 проекта нормативно-правовых актов, по ним граждане дали

Акцент

Цифровая демократия — это результат освоения гражданами информационных технологий, который требует определенного уровня психологической адаптации граждан к инновациям, усвоения ими привычек использования ИКТ в процессе взаимодействия с властными структурами.

цифровое неравенство между центром и регионами республики, особенно в сельской местности, отсутствуют действенные инструменты популяризации механизмов электронной демократии. Об этом свидетельствуют данные проекта «Концепция Национальной стратегии «Цифровой Узбекистан-2030», где размещены данные о месте Узбекистана в соответствующих рейтингах. В Индексе развития электронного правительства ООН-2018 — 81-е место (0,6207 балла) среди 193 стран, в Индексе электронного участия-2018 — 59-е место, в Рейтинге развития телекоммуникационной инфраструктуры-2018 — 114-е место, в Рейтинге стран по скорости интернета на 2019 год — 129-е место.

доля цифровой экономики в ВВП увеличится в два раза, в том числе за счет внедрения комплекса инфосистем в управлении производством, программных продуктов в ведении финансово-экономической отчетности, а также автоматизации технологических процессов. В течение двух лет все образовательные учреждения в регионах должны быть подключены к интернету. Предусматривается довести долю электронных услуг к 2022 году до 60 процентов, за счет создания новых программных продуктов и технологических площадок для развития «цифрового предпринимательства». К 2023 году объем экспорта таких услуг планируется довести до 100 миллионов долларов. Фонд разви-

тия информационных технологий откроет специальный расчетный счет для финансирования проектов электронного правительства и цифровой экономики. В структуре Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций будут образованы две новые структуры — Центр управления проектами электронного правительства и Центр исследований цифровой экономики.

Развитие института электронной демократии в нашей стране тесно связано и с осуществляемыми в стране социально-экономическими, правовыми, административными и иными реформами. Оно требует не только развития и совершенствования инфраструктуры системы государственного управления и сферы ИКТ, но и активной гражданской позиции населения, прозрачности и ответственности органов государственной власти. Информационная среда становится многофункциональной, предоставляющей большие возможности для расширения участия населения в государственном управлении, взаимодействии граждан с органами государственной власти при оказании государственных услуг в электронном виде.

Так, по состоянию на 25 марта 2020 года на портал «Менинг фикрим» поступило 3 527 коллективных обращений с инициативой принятия нормативно-правового акта. На них дано 24 948 комментариев пользователей, в Виртуальную приемную Президента страны поступило 3 726 949 обращений, из которых 3 673 670 рассмотрены, на портале СОВАЗ обсуждено 6 064 проекта нормативно-правовых актов, по ним граждане дали

26 650 предложений. Приведенные цифры наглядно демонстрируют процесс расширения и использования интерактивных способов в углублении демократии с помощью ИКТ.

Цифровая демократия — это результат освоения гражданами информационных технологий, который требует определенного уровня психологической адаптации граждан к инновациям, усвоения ими привычек использования ИКТ в процессе взаимодействия с властными структурами. Именно поэтому важно обучать население азам знаний ИКТ. Так, в соответствии с постановлением в рамках проекта «Пять инициатив» до 2022 года во всех регионах страны намечено открыть центры обучения цифровым знаниям. Документом определено, что межведомственное электронное взаимодействие всех информационных систем и ресурсов, используемых государственными органами и организациями в процессе оказания государственных услуг, осуществляется только через межведомственную интегрированную платформу системы «Электронное правительство».

Данное постановление будет стимулировать дальнейшее повышение качества системы взаимодействия государства, общества и граждан, создаст дополнительные каналы участия населения в государственном управлении, усилит гражданский контроль за органами власти.

Омон МУХАМЕДЖАНОВ,

профессор Ташкентского государственного юридического университета, доктор юридических наук.

Передовые технологии

Компьютер сам распределит энергию и воду

В Зарбардском районном филиале Джалзакского ООО «Сув таъминоти» впервые в стране введена система дистанционного централизованного управления производством питьевой воды.

Внедрение южнокорейских цифровых технологий «SKADA» открыло ряд преимуществ и новые возможности работникам отрасли. Теперь все сведения о количестве получаемой питьевой воды и расходах электроэнергии, потребляемой оборудованием на 15 артезианских скважинах, поступают на главный пульт управления. Внедрение цифровых технологий в систему позволило в разы экономить потребление питьевой воды и электричества. Если раньше имеющиеся скважины обслуживали шесть человек, то теперь со всем циклом производства справляются четыре специалиста.

Акцент

Центральная система водоснабжения района оснащена тремя цифровыми водяными насосами итальянского производства. Они автоматически контролируют потребление электрической энергии и питьевой воды, уровень давления в водопроводной сети. Таким образом, появилась возможность сократить расходы и управлять насосами на расстоянии.

Современное цифровое оборудование для хлорирования в автоматическом режиме установлено на территории сельского союза граждан «Тараккиёт» и на центральном водном сооружении. Южнокорейское оборудование дает возможность производить хлор из обычной вареной соли и равномерно распределяет его для обеззараживания питьевой воды. Также центральная система водоснабжения района оснащена тремя цифровыми водяными насосами итальянского производства. Они автоматически контролируют потребление электрической энергии и питьевой воды, уровень давления в водопроводной сети. Таким образом, появилась возможность сократить расходы и управлять насосами на расстоянии.

Еще одно удобство — дистанционное управление подачи и регулирование объемов питьевой воды, поставляемой населению и социальным объектам, регулярный анализ подачи электричества, наличия ресурсов артезианских скважин, возможность проводить ежедневный мониторинг объемов использованной физическими и юридическими лицами питьевой воды посредством биллинговой системы. Для постоянного контроля ее качества создана лаборатория. Здесь также установлена цифровая система управления «SKADA».

Парда ШУКУРОВ, заместитель председателя ООО «Сув таъминоти».

Спорт

К турнирам готовятся дома

В оспитанники Каракалпакской республиканской специализированной детско-юношеской спортивной школы по гимнастическим видам спорта, оставаясь дома, продолжают готовиться к будущим чемпионатам и международным турнирам.

В том, что многие ребята примут в них участие, наставники не сомневаются. Их есть на кого возлагать большие надежды. Одна из них — мастер спорта по художественной гимнастике Наргиза Джуманиярова. Она не пропускает ни одного онлайн-занятия со своим тренером Гульбахор Бабаджановой, которая строго следит за тем, чтобы юная спортсменка оттачивала свое мастерство. Для занятых родители выделили Наргизе самую просторную комнату в доме, временно заменившую спортивный зал. Теперь они знают, как нелегко является каждое восхождение на пьедестал, и гордятся своей хрупкой, но сильной духом дочерью.

Гульбахор Бабаджанова отмечает в девочке особую пластичность и гибкость, ей с одинаковой легкостью подчиняются булава и мяч, обруч и лента. Призер разных международных турниров Богдан Бабанизов также проводит время на карантине с пользой — подтягивается на турнике, отжимается, качает пресс и выполняет другие задания тренера Улугбека Мусаева. Видеоролики, отправляемые Богданом наставнику, свидетельствуют о том, что он в хорошей спортивной форме и готов к участию в турнирах.

— Все наши воспитанники с ответственностью подошли к самоизоляции, продолжая работать над собой. И это помимо школьных уроков, которые также приходится делать в онлайн-режиме. Ребята ни разу не пропустили видеотренировки, значит, новые достижения не заставят себя ждать, — рассказывает директор спортивной школы Улугбек Жуманиязов. — Мы все, несмотря на то, что остаемся дома, стали еще сплоченнее и сильнее.

Большая и дружная команда тренеров и их воспитанников ждет встречи в родной школе. Юная спортсменка Айдаулет Талжарбаева уверена: этот день наступит скоро.

Алена АМИНОВА,
«Народное слово».

Благоустройство

Парки и скверы зазеленели

В городе Карши ведется масштабная работа по благоустройству и озеленению улиц, площадей, скверов.



Ускоренными темпами разбиваются клумбы из низкорослых цветов и других декоративных растений на площади Мустакиллик, вокруг памятника Исламу Каримову, на площади Памяти, рядом с памятником Скорбящей матери. Виды и конкретные результаты работ по благоустройству, ремонту и восстановлению кургана Славы, долгое время находившегося в глаучевном состоянии.

Кроме того, в областном центре приступили к соз-

данию зеленой зоны на месте площадки вдоль проспекта Мустакиллик, которая использовалась в качестве стихийной автостоянки нелегальных такси. Как сообщает пресс-служба Каршинского городского хокимиата, в скором времени здесь появится газон с клумбами и множеством декоративных деревьев.

Малика АБАЙДУЛИНА,
«Народное слово».

Подготовка кадров

Поехал, увидел, рассказал

В Самаркандском университете международного туризма «Шелковый путь» в новом учебном году открывается факультет трэвел-журналистики.

Это первое в Узбекистане образовательное направление в массмедиа, которое будет целенаправленно специализироваться на подготовке профессиональных кадров, создающих информационный контент о путешествиях, странах, достопримечательностях, национальной кухне, уникальных видах ремесел.

В настоящее время трэвел-журналистика активно развивается в сегменте интернета и является доступным средством получения информации об истории и культуре государства для целевой аудитории многих стран. Привлекательность такого информационного продукта обусловлена тем, что его подача часто осуществляется в форме развлекательного шоу. Ярким подтверждением этого является созданный популярным телеведущим телеканала НТВ Джоном Уорреном цикл передач «Поехали, поедем», выпуски которого

о снимались и в древних городах Узбекистана. Творческие работы трэвел-журналистов будут вос требованы и национальным телевизионным каналом «Дунёй бойлаб» («Вокруг света»), способствовать развитию блогосферы, обеспечивая популяризацию как национального туристского продукта, так и глобальной индустрии путешествий.

Подготовка специалистов в области трэвел-журналистики будет проходить по программам бакалавриата и магистратуры университета международного туризма «Шелковый путь» соответственно четыре и два года. Особое внимание уделено освоению студентами иностранных языков, что существенно расширит их возможности для творческой самореализации.

Принимая во внимание, что туризм в нашей стране является стратегическим направлением экономики, трэвел-журналистика станет важной составляющей обеспечения динамичного развития отрасли и укрепления культурного имиджа Узбекистана.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

Общество и правопорядок

Конопля не укроп

Сотрудниками отдела по борьбе с контрабандой и наркотиками таможенного законодательства Андижанского областного таможенного управления во взаимодействии с представителями других правоохранительных органов выявлен факт незаконного культивирования наркосодержащих растений.

В ходе осмотра земельного участка и дома жителя Ходжаабадского района гражданина Г. М. при участии понятия было обнаружено 22 куста наркосодержащего растения — конопли. Девять кустов хозяин

Азиза ЗАИРОВА.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Сфера ИКТ

Учат учиться и работать по-новому

Одной из сфер, где активно используются информационно-коммуникационные технологии, стала сфера образования. Вместе с тем все актуальнее становится сама тенденция освоения навыков владения ИКТ.

В рамках противодействия пандемии коронавируса спрос на ИКТ-услуги кардинально возрос. Режим самоизоляции, внедренный с целью пресечения распространения инфекции, резко ограничил гражданам возможность продолжить работу или учебу вне дома.

Выход был найден благодаря ИКТ. К настоящему времени система государственного управления, образование, государственные услуги, торговля и сервис и соответственно основная часть населения успешно взаимодействуют в режиме онлайн. И зависимость от ИКТ будет только расти. По мнению экспертов, в ближайшие три года количество их просмотров перевалило за две тысячи. Тематика видеозанятий

ровизации экономики 22 процента рабочих мест в мире будут представлять интернет-технологии.

Данная тенденция наглядно отображает актуальность одной из пяти инициатив, выдвинутых главой нашего государства, направленной на организацию эффективного использования населением и молодежью компьютерных технологий и интернета. С учетом этого в республике усилено внимание к вопросам повышения компьютерной грамотности людей. В республике организуются учебные центры цифровых технологий для обучения широким слоям населения знаниям и навыкам в области ИКТ.

В условиях карантина центры занялись разработкой видеокурсов в сфере информационных технологий. К настоящему времени уже подготовлено свыше 100 таких видеосессий. За короткий срок количество их просмотров перевалило за две тысячи. Тематика видеозанятий

разнообразна и отображает самые актуальные ИКТ-направления. С их помощью можно без труда обучиться новым навыкам и сразу их использовать, работая удаленно и зарабатывая деньги. Из последних загруженных уроков большим спросом

Акцент

В дальнейшем на базе ИТ-центров планируется подготовка уроков, которые научат пользоваться онлайн-сервисами, возможностями электронной коммерции и многому другому. Все видео размещаются на видеохостингах utube.uz и mover.uz, которые являются бесплатными для узбекистанцев. Ссылки на видеоуроки можно найти на официальном сайте Мининфокома.

среди аудитории пользуются видеоматериалы, которые учат взаимодействию с популярными фриланс-биржами, разработке востребованных на рынке ИТ-программ и приложений, способом заработка денег в интернете. Видеоуроки готовят

на трех языках: узбекском, русском и каракалпакском.

В дальнейшем на базе ИТ-центров планируется подготовка уроков, которые научат пользоваться онлайн-сервисами, возможностями электронной коммерции и многому другому. Все видео размещаются на видеохостингах utube.uz и mover.uz, которые являются бесплатными для узбекистанцев. Ссылки на видеоуроки можно найти на официальном сайте Мининфокома.

Наряду с этим по мере приближения вступительных экзаменов в вузы университет Инха в Ташкенте организовал интенсивные онлайн-курсы для подготовки абитуриентов. В их рамках пройдет 25 занятий по математике и 30 — по английскому языку. Темы по математике подготовлены с учетом вступительных экзаменационных вопросов университета Инха по школьной и внешкольной программе. Образовательный курс по английскому языку предусматривает подготовку к Academic IELTS по всем четырем модулям.

Онлайн-группы формируются по 15 человек в зависимости от уровня знаний. Занятия проводят квалифицированные преподаватели Центра непрерывного образования университета Инха в Ташкенте. Чтобы записаться на курсы, необходимо пройти регистрацию по ссылке, объявленной на сайтах Мининфокома и самого вуза.

Форсируем мировой рейтинг

П о скорости фиксированного интернета Узбекистан поднялся в мировом рейтинге еще на одну позицию.

Международный сервис Speedtest.net используется для проверки скорости интернета пользователями во всем мире. Он формирует и регулярно публикует рейтинг на основе собственных данных, полученных от пользователей. Ежегодно на портале проводится более десяти миллионов пользовательских тестов, что дает уникальную и разностороннюю картину о качестве и доступности сетей по всему миру.



На днях пресс-центр отечественного Мининфокома привел данные сервиса Speedtest.net об итогах ежемесячного рейтинга по скорости мобильного и проводного интернета в мире за апрель 2020 года. Согласно им, Узбекистан поднялся еще на одну позицию в мировом рейтинге по скорости фиксированного интернета. Тем самым он опередил такие страны, как Турция (97-е место), Грузия (95-е), Таджикистан (99-е), Азербайджан (114-е).

В общем рейтинге Узбекистан одолел 37 позиций и поднялся со 131-го места до 94-го. Скорость фиксированного интернета выросла почти в 2,3 раза в апреле 2020 года.

На правах рекламы

БАНК ИПАК ЙУЛИ
Акционерный инновационный коммерческий банк «Ипак йули»
объявляет конкурс

на прием коммерческих предложений для покупки оборудования по сортировке, определению подлинности и ветхости банкнот.

Для участия в конкурсе и получения требований к конкурсной документации обращаться по адресу:
100017, г. Ташкент, ул. А. Кадыри, 2.

Конкурсная документация принимается до **12.00 25 мая 2020 года.**

Телефон для справок **78-140-69-00 (внутр. 1234).**

E-mail: **sh.rahemedov@ipakyulibank.uz**

Контактное лицо: **Шукрулло Рахмедов.**

Можно отправлять письма и посылки

АО «Узбекистон почтаси» объявило о возобновлении доставки посылок и писем осужденным, отбывающим наказание.

Ведомством отмечается, что решением Специальной республиканской комиссии по предупреждению распространения коронавирусной инфекции в Республике Узбекистан с 8 мая это-

го года запланировано постепенное снятие карантинных ограничений в стране. Исходя из этого с целью обеспечения законных прав осужденных со стороны Главного управления исполнения наказаний при Министерстве внутренних дел Узбекистана с 15 мая разрешена доставка им посылок и писем.



Возможность для стартап-команд



Формируются команды для участия в крупном международном конкурсе «Alibaba GET Global Challenge-2020».

Это прекрасная возможность для отечественных стартап-команд заявить себя на международном уровне в сфере IT в условиях карантина.

Цель конкурса, который пройдет в онлайн-формате, состоит в том, чтобы стимулировать интерес молодежи к современным технологиям, научить их создавать новые бизнес-решения, которые помогли бы смягчению последствий пандемии.

Для подготовки конкурсантов будут проводиться тренинги и семинары, финалистам предоставят персональных тренеров из числа опытных специалистов всемирно известной IT-компании «Alibaba». Тех же, кто победит, ожидает главный приз — 15 тысяч долларов плюс оплачиваемая поездка в головной офис компании. Для участия приглашаются IT-проекты, соответствующие целям конкурса, а также все желающие в возрасте от 18 до 30 лет.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

Уважаемые акционеры!

Совет АКБ «Узпромстройбанк» сообщает о проведении 9 июня 2020 года в 11.00

ВНЕОЧЕРДНОГО общего собрания акционеров по адресу:

г. Ташкент, ул. Шахрисабз, 3,

зал заседания головного офиса АКБ «Узпромстройбанк»

ПОВЕСТКА ДНЯ СОБРАНИЯ:

- О переизбрании членов совета АКБ «Узпромстройбанк».
- О внесении изменений и дополнений в Положение о правлении акционерно-коммерческого банка «Узпромстройбанк» (новая редакция).
- В связи с утверждением советом банка Положения о внутреннем контроле в системе АКБ «Узпромстройбанк» (протокол № 2020/08 от 28 февраля 2020 года) об отмене Положения о внутреннем контроле в системе АКБ «Узпромстройбанк», утвержденного решением общего собрания акционеров банка № 34 29 апреля 2016 года.
- Дата формирования реестра акционеров для оповещения о проведении внеочередного общего собрания — 18 мая 2020 года.
- Дата формирования реестра акционеров для участия во внеочередном общем собрании акционеров — 3 июня 2020 года.

Телефоны для справок: **78-120-45-00, IP: 13-30, 94-711-13-75.**

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-59-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукоописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газет ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ
Итог по Уз: 21.35 Подписано в 01.30

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-534.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 10 107. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6.



ISSN 2010-8677
91772010-867001